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Ata da 54ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 28 de setembro de 2017. 

 

Presidência do Senhor Deputado Marcelino Galo, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em comemoração aos 13 anos 

da Associação dos Oficiais Militares Estaduais da Bahia: Força Invicta, proposta pelo Deputado 

Marcelino Galo. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs.: Carlos Augusto Gomes Souza e Silva, 

Coronel PM Chefe da Casa Militar, representando o Governador Rui Costa; Elsimar Freitas de 

Alcântara, Major Presidente da Associação Força Invicta; Osival Moreira Cardoso, Coronel Diretor de 

Departamento, representando o Comandante-Geral da Polícia Militar, Coronel Anselmo Alves 

Brandão; Carlos Fráguas, Assessor Especial, representando o Vice-Governador João Leão; Júlio 

César, Major PM, representando o Secretário Estadual de Administração Penitenciária e 

Ressocialização do Estado, Nestor Duarte Guimarães Neto; Fabíola Pacheco, Defensora Pública, 

representando o Defensor Público-Geral Clériston Cavalcante de Macêdo; e Jorge Luís Boaventura 

Lemos, Tenente-Coronel Presidente do Conselho Deliberativo da Força Invicta. Após a execução do 

Hino Nacional, foi exibido um vídeo contando a história, as atividades desenvolvidas e os êxitos 

alcançados pela Força Invicta. O Deputado Marcelino Galo homenageou a Associação e os Oficiais, 

destacando que contribuem para a segurança pública, protegendo os direitos humanos e a 

democracia. Falou da relação dele com a Polícia Militar e os estudos que desenvolveu com o Capitão 

Jorge sobre a realidade brasileira. Disse que, como Presidente da Comissão de Direitos e Segurança 

Pública, conhece o trabalho desenvolvido pela Associação e que não vê contradição entre direitos 

humanos e segurança pública, pois todos precisam ter assegurados os direitos à cidadania, dignidade 

e à vida, ressaltando que é necessária a colaboração de profissionais e a ousadia em discutir diversos 

temas para que tais direitos se efetivem. Defendeu as promoções por mérito e as promoções após 

dez anos de serviço em um mesmo grau hierárquico. Afirmou que a Polícia Militar tem sido aliada, 

colaborando para a reconfiguração da segurança pública e externou honra por homenagear à Força 

Invicta. O Major Elsimar Freitas historiou as ações e conquistas empreendidas pela Associação, 

afirmando que o momento é propício para externar gratidão à família, aos sócios-fundadores, 

associados, colaboradores e parceiros. Registrou uma citação de Augusto Cury que diz: “Ser feliz não 

é ter uma vida perfeita. Mas usar as lágrimas para irrigar a tolerância. Usar as perdas para refinar a 

paciência. Usar as falhas para esculpir a serenidade. Usar a dor para lapidar o prazer. Usar os 

obstáculos para abrir as janelas da inteligência.”. O Major Júlio César saudou os membros da Mesa, 

os presentes e, especialmente, o Major Correia por ter iniciado a atividade, externou satisfação em 
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participar da Sessão representando o Secretário Nestor Duarte e como membro da Associação. Falou 

da condução dos trabalhos da Força Invicta durante o movimento dos policiais que ocupou a Casa 

Legislativa, paralisando o contingente policial e desejou sucesso na caminhada da Força Invicta. O 

Coronel Osival Moreira Cardoso, após saudar os presentes, disse que é uma satisfação estar 

presente nas homenagens prestadas à Força Invicta e registrou felicitações pela passagem dos treze 

anos de fundação, lutas e conquistas. O Coronel Carlos Augusto Gomes Souza e Silva saudou o 

Deputado Marcelino Galo pelo que chamou “grata lembrança” em prestar homenagem à Força Invicta, 

parabenizou e agradeceu ao primeiro Presidente da associação e aos oficiais militares pelo trabalho 

realizado na Secretaria do Governo. Informou que o Governador Rui Costa agradece e parabeniza o 

trabalho da Força Invicta e lembrou que o nome “Força Invicta” tem um significado importante, pois 

foi extraído do Hino da Polícia Militar, corporação atuante em defesa do povo brasileiro, da democracia 

e da dignidade. O Major João Alves dos Santos e a Jornalista da Força Invicta, Rafaela Anunciação, 

procederam a leitura de um texto em homenagem aos sócios-fundadores da Força Invicta e os 

nominou.  Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente registrou as autoridades militares e 

civis presentes, agradeceu as presenças e o trabalho colaborativo que a Força Invicta tem feito junto 

à Comissão de Direitos Humanos e Segurança Pública e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO – 

 

 

 

 

 

 


